

大连来(返)沈人员政策有何变化? 疾控专家权威解答热点问题

从 11月 24 日起，
沈阳仍将大连庄河
市、甘井子区、金普
新区作为重点管控
地区进行管理。

11月24日0时至24时，辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例，无新增无症状感染者。近期大连市疫情得到了有效控制，一些中风险地区已经连续14日无新增本土病例，这些中风险地区降为低风险地区。那么，沈阳市对大连来(返)沈人员管控政策有何调整？昨日沈阳市疾控中心应急管理所所长连志勇就市民关注的热点问题进行了解答。

连志勇介绍，按照省总防指的要求，从11月24日起，沈阳仍将大连庄河市、甘井子区、金普新区作为重点管控地区进行管理。这三个地区来(返)沈人员一律实施集中隔离医学观察，隔离期限至来(返)沈后满14天，其间进行2次核酸检测；大连市其他地区作为重点关注地区进行管理，这些地区来(返)沈人员需提供24小时内核酸检测阴性证明，来沈后再进行一次核酸

检测，同时做好14天自我健康监测。

该新政策从11月24日开始执行。本次大连疫情是德尔塔变异病毒引发的，具有潜伏期长的特征，出现部分病例确诊前多次检测阴性，隔离超过10天以上才检出阳性的特点。因此，目前在管(集中隔离、居家隔离、健康监测)大连地区来返沈人员，管控要求仍按原政策执行期满。

辽沈晚报记者 胡婷婷

电话走访意外寻获“失踪”14年女子

“14年前，就是在我所报的失踪案。当时线索实在太少了，只有一条乘车信息，没能找到她。没想到一个电话这么巧，电话那头就是失踪14年的她。”

丹东汤池派出所教导员毛义告诉记者，一个工作电话竟让他们意外找到了14年前本区失踪的姑娘小芳，在民警的劝说下，14年没回丹东的小芳同意回家和父母团聚。

11月21日，振兴公安分局汤池派出所的民警因工作需要拨打一个外地手机号码核查对方身份，没想到表明身份后，接电话的女子十分不配合：“你们不就是想查我身份吗？我不告诉你们。”民警耐心解释，劝说其配合警方工作，可是该女子仍然拒绝提供任何个人信息，表示：“你们不用在我这浪费时间了，我不会配合你们的……”

是什么原因让这名女子对个人信息反应这么强烈呢？难道是因为她之前有过案底，所以才不愿意暴露身份？女子的态度让民警不得不有所怀疑。

于是，民警根据手头仅有的一条信息——女子的手机号码进行查询，几番周折后，终于确定了女子的姓名：小芳。随后，民警把“小芳”输入警方综合信息平台查询。

毛义告诉记者，民警意外发现，小芳出现在了全国失踪人口信息网上，从信息内容来看，小芳在2007年的时候就被家人报了失踪。

毛义说，当时接警的就是汤池派出所，“那个时候小芳还不到20岁，到现在已经14年没有消息了。”随后民警联系到了小芳的母亲，听说



小芳的家属感谢民警的认真负责。 警方供图

失踪14年的女儿有了消息，小芳的母亲泣不成声：“这么多年了，我还以为这辈子再也见不到我姑娘了！”

民警再次联系小芳，一开始小芳还拒绝回家，不过口气不再冷漠，她告诉了民警自己失踪多年不回家的原因。原来，2007年，小芳轻信了朋友“给你介绍大城市的工作、赚大钱”的许诺，从丹东汤池镇的家中离开了外省，到了以后才发现，所谓的“赚钱的工作”就是传销。在封闭环境中被“上线”反复洗脑后，小芳开始从亲朋好友下手四处拉下线“赚钱”。一来二去坑了不少亲戚朋友，却没能完成所谓的“暴富”。

因为拉了不少下线，小芳“自由”了。可是欠了亲友那么多钱，回家觉得愧对家人，就不再跟家人联系，留在了其他城市打工。

这一拖就是14年。毛义多方劝解，告诉小芳：“你欠的钱家里基本都帮你还上了，现在父母年纪也大了，你如果觉得愧对他们，就更得回报他们啊！”

在民警的反复劝解下，小芳终于松了口：“要是我家里人还想见我，我再回去看看。”民警随即向她转达了父母对她的惦念，小芳这才鼓足勇气，决定回家。

11月22日，小芳终于回到了阔别14年的家乡，母亲在汤池派出所见到小芳，忍不住抱着她痛哭起来。临走时，小芳不断向民警表示感谢：“多亏了你们不放弃，才让我有勇气和家人团聚，谢谢你们！”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

课外辅导老师网购盗版书卖学生 5人被抓

辽宁侦破侵犯知识产权犯罪248起涉案6.5亿余元

小到学生使用的盗版课外辅导书籍，大到涉及国企商业秘密的大型装备图纸，还有日常生活中常见的假冒红酒，但凡涉及侵犯知识产权犯罪，都是公安机关严厉打击的重点对象。

11月25日，辽宁省公安厅召开新闻发布会，会上通报了今年以来辽宁公安机关在打击知识产权犯罪中的重大战果，并通报典型案件。

会上，辽宁省公安厅食药侦总队副总队长陈峰介绍，今年以来，全省公安机关打击侵犯知识产权犯罪共破案248起，捣毁黑窝点27处，打掉犯罪团伙21个，涉案总价值6.5亿余元。

接下来，辽宁公安机关将继续把打击侵犯知识产权犯罪摆在更加突出的位置。

以线索为导向，多方面、多角度拓展案件信息来源，充分调用各种资源手段，摧毁生产、储运、销售等犯罪全链条、全网络。健全与行政执法部门的线索通报机制，推动“案后移送”向“案前线索交换”转变，常态化开展联合执法行动，有效形成打击整治合力。

完善网络侵权假冒犯罪信息的监控机制，提高预警和研判能力，持续保持对网络侵权犯罪的高压严打态势。

辽沈晚报记者 吕洋

课外辅导老师网购盗版书 涉案1500万

今年2月，大连市公安局甘井子分局食药侦大队根据行政部门移交线索，成功破获董某等人侵犯著作权案，抓获犯罪嫌疑人5名，现场查扣盗版书籍6000余册，用于印制盗版书籍的印刷机2台，销售网络涉及辽宁、山东、吉林、河北等16个省、自治区、直辖市，涉案价值达1500万余元。

经查，2016年至案发，犯罪嫌疑人李某青从山东聊城同乡李某强手中购进盗版书，并在某软件上经营网络书店，通过快递将盗版图书发往全国各地。张某兵

在大连市甘井子区经营一家文具店，从李某强的网络书店购买盗版辅导书后，在其线下的文具店以及微信上销售。董某系课外辅导老师，从李某强的网络书店购进盗版书后，加价销售给学生家长，从中获利。

李某强等人印制销售的盗版图书封面用纸、压凹烫金工艺十分粗糙，内页图片、文字印刷模糊，油墨味刺鼻难闻。其犯罪行为不仅侵犯了他人的著作权，扰乱了正常的图书市场经营秩序，对儿童、青少年群体的身心健康也造成了危害。

捣毁两处生产假冒红酒窝点 涉案10亿

1月7日，丹东市公安局食药侦支队根据总队交办线索，成功侦破龚某等人特大生产、销售假冒品牌红酒案。

省厅组织丹东市局出动130余名警力，分别在省内外多地捣毁生产假冒红酒窝点2处，生产假冒包材窝点2处，仓库厂房7处，查扣假冒品牌红酒3500余箱，尚

未灌装的空瓶58000余个，假冒标识23000余个，假冒瓶帽、木塞等包材近20吨，假冒红酒酒浆40余吨，扣押日峰值产量达8000瓶的全自动制假流水线1套，以及各种贴标机、压塞机等制假设备，查扣物品价值1000余万元，涉案金额达10亿余元。

小葡萄“串”起大产业 辽宁又添农产品地理标志产品

近期，北镇葡萄入选辽宁省第二批地理标志农产品保护工程支持产品。北镇葡萄原产于辽宁省锦州市北镇市，品种已达20余个。

据悉，北镇葡萄产业已实现在种植方式上由裸地向棚室，空间上由山区向平原，品种上由单一向多样的转变，同时保证了葡萄一年四季均衡上市，销往全国各地。

2012年北镇葡萄获得农业部农产品地理标志登记；2016年被中国农学会葡萄分会授予“中国巨峰葡萄之乡”的称号；2018年北镇市成为全国唯一一个葡萄农产品优势区；2019年入选中国农产品品牌目录，市场估值达66.67亿元，位列辽宁省第三位。

下一步，北镇政府将积极探索运营机制，积极推动“北镇葡萄”农业科技产业园项目建设，以市场为导向，以科技为依托，加强与电商深入合作，将“北镇葡萄”品牌打造成高品质葡萄的代名词。

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	1~10
	明日	晴	5~2
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75~105	
空气质量级别		良~轻度污染	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	8~0
	明日	晴转多云	10~3
鞍山	今日	晴	3~3
	明日	晴	9~0
抚顺	今日	晴	1~12
	明日	晴	6~8
本溪	今日	晴	1~11
	明日	晴	6~8
丹东	今日	晴	5~8
	明日	晴	5~5
锦州	今日	晴	6~5
	明日	晴	8~3
营口	今日	晴	4~7
	明日	晴	8~0
阜新	今日	晴	2~10
	明日	晴	5~6
辽阳	今日	晴	1~11
	明日	晴	7~6
铁岭	今日	晴	0~9
	明日	晴	5~4
朝阳	今日	晴	8~7
	明日	晴	9~4
盘锦	今日	晴	3~4
	明日	晴	8~1
葫芦岛	今日	晴	7~5
	明日	晴	10~3

气象数据来源：
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn